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5. Egy bizonyos betegségre kifejlesztett teszt úgy működik, hogy ha a tesztalany beteg, akkor a teszt
mindenképpen jelzi a betegséget, mı́g ha az alany egészséges, 1% eséllyel akkor is betegséget jelez
(99% eséllyel pedig azt, hogy az alany egészséges). A populációban átlagosan minden 1000. ember
szenved ebben a betegségben. Feltéve, hogy egy találomra választott embernél a teszt betegséget
jelez, mekkora az esélye, hogy valóban beteg?

Megoldás. Definiáljuk a következő eseményeket:

� A: a találomra választott embernél a teszt betegséget jelez;

� B1: a találomra választott ember beteg;

� B2: a találomra választott ember egészséges.

Ekkor

Pr(B1) = 0.001, Pr(B2) = 0.999, Pr(A|B1) = 1, Pr(A|B2) = 0.01.

Teljes valósźınűség tétele alapján

Pr(A) = Pr(A|B1) Pr(B1) + Pr(A|B2) Pr(B2) = 1 · 0.001 + 0.01 · 0.999 = 0.01099,

és Bayes-tétel alapján

Pr(B1|A) =
Pr(A|B1) Pr(B1)

Pr(A)
=

1 · 0.001

0.01099
≈ 0.0910.

8. Egy tesztvizsgán 20 kérdés van, mindegyikre igen vagy nem a válasz. Minden kérdésnél három eset
lehet: tudjuk a helyes választ – ennek 5

7 ; csak azt hisszük, hogy tudjuk a helyes választ – ennek
1
7 ; illetve nem tudjuk a helyes választ – ennek 1

7 a valósźınűsége, és ekkor 1
2– 1

2 valósźınűséggel
válaszolunk igent, vagy nemet. Mekkora valósźınűséggel válaszolunk az első kérdésre helyesen?
Milyen eloszlású a helyes válaszok száma? Mekkora a valósźınűsége, hogy legalább 18 helyes választ
érünk el?

Megoldás. Teljes valósźınűség tétel alapján annak a valósźınűsége, hogy egy kérdésre helyes választ
adunk,

5

7
· 1 +

1

7
· 12 +

1

7
· 0 =

11

14
.

A kérdésekre adott válaszok függetlenek, mindegyik 11
14 valósźınűséggel helyes, ı́gy a helyes válaszok

számának eloszlása X ∼ BIN
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)
, és
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≈ 0.1655.


